

市农业农村局推出休闲采摘精品线路

并州秋日出游攻略新鲜出炉

处暑至，禾乃登。处暑来临，夜寒昼暖，我国大部分地区农作物进入成熟期。袅袅秋风起，瓜果飘香、硕果累累，正是出游采摘好时节。

8月21日，市农业农村局推出2024“并州乡游记”乡村休闲旅游系列推介活动——“品果香、享丰收、悦金秋”休闲采摘精品线路，并州秋日出游攻略新鲜出炉。

本条线路以“品果香、享丰收、悦金秋”休闲采摘游为主题，自太原南部清徐县出发，一路向北，依次途经小店区刘家堡村、迎泽区森栖小镇、阳曲县桦桂农业和西沟果岭，全面享受“观光+研学”“旅游+非遗”“美食+康养”“团建+营地”“采摘+露营”等多元休闲体验，品尝葡萄、西梅、苹果等累累硕果和牺汤、窝头、野菜等传统乡土美食，带您在金秋时节享受一场集吃、住、行、游、购、娱于一体的综合性休闲旅程。

清泉山庄：观光+研学

清泉山庄位于清徐县中隐山，占地面积3000余亩，距太原市区仅30公里，处于城郊旅游的重要位置，区域内旅游资源丰富、环境优美、昼夜温差大、光照时间充足，特别适宜优质果品种植。

今年秋天，清泉山庄将采摘和研学深度融合，推出“归田野记——清泉山庄夏日研学营”系列活动，针对不同年龄段和主题策划推出“欢乐‘葡’一下 去‘葡’自己欢心”“你好呀，农场主”“小小茶农初体验”等研学课程，在葡萄采摘、蔬菜种植、采叶制茶中品瓜果香甜、学农耕文化、享别样研学。

刘家堡村：旅游+非遗

刘家堡村位于太原市小店区最南端，历史悠久、渊源深厚，现已开发形成集观光体验、乡村民宿、特色美食、节庆活动等多种休闲业态于一体的乡村休闲旅游模式，建设水果采摘



清泉山庄的秋日美景。



游客在桦桂农业嬉戏娱乐。(图片由市农业农村局提供)

园、工艺葫芦种植基地等；打造“香梦缘”“椿香缘”“文叶书院”等民宿，同时能入住300余人；提供牺汤、馏米、八大碗、油糕、元宵等本土特色美食，为游客提供了吃、住、游全流程消费体验。

同时，刘家堡村还推出农业趣味运动会和丰收系列采摘活动，以及舞狮、葫芦刻绘、神针火疗体验等76项

非遗研学项目，金秋时节，在一方小院中摘枣品柿，体味非遗，别有一番滋味。

森栖小镇：美食+康养

森栖小镇位于太原市迎泽区郝庄镇董家庄村，分为小镇核心区、体验农庄区和富氧登山区三大区域。

小镇中流水潺潺、景色宜人，民居精巧、别具特色，美食多样、各有千秋。园区特色餐饮共有5家：森栖辣味主营贵州菜、湘菜；月亮坞餐厅以特色农家菜、自助餐为主；奥龙户外烧烤主营烤羊腿、烤全羊、烤菜；东悠小筑以“全素”及“以荤托素”兼收并蓄；乾和园主营粤菜、晋菜。

秋高气爽，森栖小镇的空气格外清新，来森栖小镇，足不出“镇”便能尝四海佳肴，无需远行就能信步山林，感受“森呼吸”，打卡“康养游”，是放松身心、自在颐养的好去处。

桦桂农业：团建+营地

桦桂农业（营响未来营地）地处阳曲县，占地面积2300余亩，总投资5亿元。

在肉羊养殖的基础上，这里以牧场、森林、溪水、草坪、农作物为主要景观元素，林草覆盖率达到55%。集农耕文化、科普教育、红色教育、体育运动、果园采摘、营地体验、休闲观光、森林康养、研学旅游、帐篷露营为一体，餐饮、住宿、停车场等配套设施一应俱全，曾承接山西省乡村休闲旅游精品线路推荐会，获评“中国森林体验基地”“山西省特色小镇”。

西沟果岭：采摘+露营

阳曲县邓家坪农业示范园（西沟果岭）地处泥屯镇万功山脚下西沟村西北端。园区占地面积300余亩，现建有垂钓园水面1500平方米，窑洞别墅150余平方米、生态餐厅1座。种植优质时令水果30多个品种、10000余株，主要有苹果、梨、桃子、杏儿、樱桃、枣子、山楂、核桃、西梅等。

秋季到来，硕果累累，苹果压弯了枝头，游人能边采摘边观光，沉醉在丰收的喜悦中。在风和日丽的日子里，和三五好友相约到西沟果岭，搭起帐篷，摘下苹果，席地而坐，享受秋天的馈赠。

记者 周皓 通讯员 伍晨晨

丰收喜悦在林间蔓延

南翟村第九届西梅采摘节启幕

本报讯（记者 王勇 通讯员 杨莉）秋风送爽，又到了尖草坪区南翟村一年一度的西梅采摘时节。8月24日，南翟村第九届西梅采摘节启幕。西梅园里硕果累累，果农们的脸上洋溢着收获的喜悦。据悉，这次采摘节将持续至国庆假期。

南翟村西梅示范基地一派丰收的景象，一颗颗大而饱满的西梅挂满枝头，覆盖着一层厚厚的果霜，看上去新鲜诱人。村民们在果园内忙碌着，修剪枝叶，为即将到来的采摘游客作好充足的准备。

西梅以其独特的风味和丰富的营养价值而闻名。西梅含有丰富的

维生素、矿物质和膳食纤维。南翟村金滩田园是我省范围内最早引进栽植欧洲西梅的种植基地，这里出产的西梅以色泽鲜艳、口感鲜美、品质上乘而受到消费者的喜爱。

采摘节期间，南翟村将举办丰富多彩的活动，游客不仅可以亲手采摘新鲜的西梅，体验农耕文化，还可以参与到农产品展销会、文化采风、文化表演等活动中。游客来到这里，走进金滩大道及金滩田园各道路沿线，可以看到果农统一着装，果品统一包装，品尝购买优质的富硒西梅。此外，还可以参观金滩田园百幅水果壁画展，每一位参与者都能在这里找到

属于自己的乐趣。

西梅采摘节不仅是一个庆祝丰收的节日，更是一个展示南翟村农业发展成果、推动乡村旅游、促进农民增收的重要平台。通过采摘活动，能够让更多的人了解南翟西梅，爱上南翟风光，同时也为当地村民带来更多的收入和发展机会。

西梅已经成为南翟村的一张亮丽名片。近年来，南翟村坚持“党建+产业”的发展理念，依托“公司+合作社+农户”的模式，积极探索建设集现代农业、田园社区、休闲旅游、仓储物流为一体的现代农业田园综合体，形成了一、二、三产业融合发展的现代

农业产业体系。重点打造了“金滩田园欧洲西梅采摘节”“中国农民丰收节”，以大樱桃、凯特杏、欧洲西梅等为代表的特色水果种植业已经成为南翟村的致富产业。

采摘节期间，南翟村金滩田园将组织开展“爱在金滩家园、爱在金滩实业”的“三爱”主题党月活动，全村党员将戴党员徽章、亮身份，在田间地头上带头示范，通过党建引领推进“千元树、万元田，人均收入上万元”的现代农业产业富民计划，高质量建设共同富裕示范村。